

延续扶贫慈善初心,碧桂园相隔十年再次举办扶贫人员集体婚礼

六位扶贫人:在助人脱贫路上幸福“脱单”

“刘建梅,我来接你了!”“黄好,我来接你了!”“陈春玲,我来接你了!”……

11月9日早上7时30分许,清远市英德鱼咀村一栋喜气的民宿,笼罩在幸福的气氛中,手捧鲜花、走过红地毯,六位来自碧桂园集团的专职扶贫人,迎来了人生中最重要的时刻之一:他们携手久经考验的另一半,共同走进人生的新殿堂。

在帮助一个个贫困人口、贫困村完成脱贫的事业中,他们也完成了自己的“脱单”大任。

此刻,除了难以言表的幸福,他们还充满感激:碧桂园没有忘记他们的辛勤付出,在象征着“一生一世、长长久久”的“双十一”到来前,特地为他们举办了一场特殊的集体婚礼。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 孙毅

帮扶点变网红村 新郎幸福收获另一半

接亲仪式所在的鱼咀村至今已有800年历史,是新郎宋旭驻村帮扶的“驻地”。

鱼咀村曾是典型的“空心村”,处在贫困线之下的村民有114户之多。宋旭从2018年3月开始驻村并负责鱼咀民宿建设项目。仅仅用了不到9个月,鱼咀村文旅建设项目第一期就投入运营。

民宿文旅项目已经成为了鱼咀村的经济支柱,吸引了大量城市消费人群。碧乡文旅及配套建设的商业街、农家乐等为鱼咀村民提供固定就业岗位二十余个。

当天早上,经过隆重的接亲仪式,六对新人在鱼咀古港码头旁的许愿树挂上了“祈福带”,随后乘坐集体婚车前往英德市连江口镇连樟村的汀步观景平台旁举行婚礼仪式。

10年两场集体婚礼 见证扶贫事业传承

连樟村是新郎许俊煌奋斗的地方。早在2017年,许俊煌就被派驻到连樟村驻点开展整村扶贫工作。两年多来,从基础设施建设,雨污分流系统开展、道路一体化,到乡村振兴学院选址规划,连樟村一期、二期项目,都有他的身影。

在集体婚礼仪式上,证婚人清远市农业农村局党组成员、副局长赖志军说,他十年前见证过碧桂园扶贫人刘刚、孙科与爱人在树山村的集体婚礼,如今有幸再次见证碧桂园扶贫人的婚礼。“这两场婚礼,不仅仅是爱情的纯粹信仰,也体现了碧桂园扶贫事业的传承。”他说。

新人中,王志为与谭小芳夫妇、宋旭与刘建梅夫妇以及易德育、许俊煌都曾受助于国强公益基金会,就读全免费、纯慈善的广东碧桂园职业学院,四位新郎毕业后即投入了扶贫事业,从“受助者”变成“助人者”,延续慈善之心。

碧桂园集团助理总裁、国强公益基金会副理事长兼秘书长罗劲荣发表祝词说:“六位扶贫人是碧桂园企业参与精准扶贫乡村振兴战线上最可爱的人,精准扶贫乡村振兴的成果也离不开家属们的理解和默默支持,这场特殊的婚礼也是广东英德打赢脱贫攻坚战的见证。”

据了解,碧桂园整县帮扶英德市精准脱贫乡村振兴,启动党建扶贫、产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫等项目57个,启动恒昌村、鱼咀村、河头村等乡村振兴项目9个,派出19人驻村扶贫。参加集体婚礼的6对新人表示,办完婚礼将继续驻村,巩固脱贫成效,为实现乡村振兴再出一份力。



■11月9日上午,“百年恩爱连樟结,千里姻缘扶贫牵”碧桂园扶贫人员集体婚礼在清远英德上演。图为碧桂园帮扶英德的鱼咀村,六对新人喜结连理,许愿树下许愿。



来自湖北省恩施市的宋旭,是广东碧桂园职业学院的学生,2017年,在校园活动中和新娘刘建梅相识。



易德育是清远市佛冈县人,从事扶贫工作已两年多。新娘陈春玲是惠州人,在当地从事护士工作已有8年。参加扶贫工作以来,易德育已



在六名扶贫人中,王志为的皮肤显得稍黑。他告诉新快报记者,他扶贫的足迹遍及英德树山村、韶关黄塘村、清新西尾村、南雄丰源村、



邓志鹏2018年3月起就一直在英德参与扶贫工作,江碧婵在广州番禺当老师。两人2018年在一次聚会上认识,慢慢发展成情侣。

“我是从他的(扶贫)工作中看到他的为人。”江碧婵说,她在粤西的农

宋旭、刘建梅: “这一年一直在结婚的路上”

“是他帮我完成了我的梦想。”刘建梅告诉记者,碧桂园·国强公益基金会资助她三年上学,让她非常感激,她始终记住碧桂园集团创始人杨国强的话,毕业后要做一些帮助别人的事情。2018年初她就投简历想来英德扶贫,可惜因为专业不对口等原因,未能成行。因此,丈夫宋旭能投身扶贫一线,她非常支持。

从表白确定关系开始,两人就一

直处于异地恋中。宋旭刚开始在江苏实习,随后到鱼咀村参与扶贫,后来又去了湛江。刘建梅刚开始在广州工作,后来又调回韶关的碧桂园工作。两人去年10月就开始筹备婚礼,原定今年大年初六回湖北举办婚礼,疫情打乱了计划。今年国庆长假,两人在老家补办婚礼,而今再到连樟村参加集体婚礼。“我这一年一直在结婚的路上。”宋旭幽默地说。

易德育、陈春玲: 当伴郎伴娘,因“人不错”被撮合

辗转多个帮扶项目。2019年10月,易德育转战到梅州市漳北村项目时,他的领导给他下了一个特别指令:找一个女朋友!

几个月前,易德育受邀当上了漳北村返乡创业青年官维远的伴郎,陈春玲则是伴娘。陈春玲告诉记者,好像一切都是巧合。婚礼后,新娘子的好朋友对她“推销”起伴郎;新郎则向易德育重点“推销”起了她。

而官维远夫妇并没有通过气,介绍的原因都一样:“觉得这个人不错”。

就这样,两人加了微信,聊了起来。易德育形容两人相处后是“相见恨晚”。两人工作都非常忙,谁有空就主动去找对方相聚。“对于异地恋来说,我觉得理解和包容非常重要,我们都做到了。”陈春玲说。两人幸福地告诉记者,他们已在英德买了房,希望以后日子会越过越好。

王志为、谭小芳: 吃一顿热腾腾的饭是最甜蜜的时刻

德庆四围村等地,很多项目都得到一线去处理。他的领导跟他开玩笑:“晒得黑,才说明工作的意义”。

在大学时,王志为和谭小芳就相识、相恋。谭小芳说,王志为曾带她去看了好多他帮扶过的扶贫点,令她非常感动。“第一次他开着摩托车带我去扶贫点树山村,看到他们翻山越岭为村民做实事,很真切地感觉到杨叔叔的大爱和扶贫人的精神。”

谭小芳说,两人面临的最大困难是距离,但也让他们更加珍惜见面的机会。“我周末或者暑假会去他的扶贫点,买好菜做好饭等他回来,一起吃一顿热腾腾的饭,是我们最甜蜜的时刻。我觉得他们太不容易了,有时候连正常饭都吃不到。”谭小芳情不自禁地哭起来。

她说,两人有共同目标和信念,所以就一路走过去了,也会这样走下去。

邓志鹏、江碧婵: 一张挥汗如雨的照片让她看了无数遍

村长大,看到邓志鹏帮扶的粤北农村变化很大,觉得扶贫工作对农村特别有意义。“我最大的感受是,山村经过改造后变化很大,这里的人是幸运的,他能够让别人成为幸运的人,我(遇到他)也是幸运的”。

江碧婵说,现在她还会时不时翻看邓志鹏朋友圈里的一张照片,就是这张照片,让她对邓志鹏产生了好感。

邓志鹏说,那天是2018年7月

27日,他们在为第二天的招聘会布展,因为天气炎热,他全身都被汗水湿透了。江碧婵说,这张照片她看了无数遍,心里想,能投入这么辛苦工作的年轻人,为人一定不错。“他是一个特别正直的人,虽然聚少离多,但他给我的感觉是,可以无条件地信任他”。

两人婚后仍然“异地”,邓志鹏说,他们已做好了规划,暂时将家安在番禺,他会努力赚钱,让一家过上幸福的日子。